

陈桥街道集成村社区善与群众“同频共振”

党建架起连心桥 绘就善治新画卷

“大年三十和正月初五放个鞭、炸个炮应该可以的吧?”春节前夕,陈桥街道集成村社区居民老张在社区咨询。“崇川区在禁燃禁放区域内,是不可以燃放烟花炮竹的。请大家严格遵守并广而告之。”社区工作人员解释道。

集成村社区始终坚持以人民为中心的发展思想路线。如何用好党建引领“一颗子”,盘活民生实事“一盘棋”?社区坚持以“请你来商量”为路径,与群众“同频共振”;以安全稳定为“底线”,凝聚为民服务“心”力量,在重点难点工作上出实招、见实效,架起贴近群众、服务群众的“连心桥”。

► 党建+协商,凝聚为民服务“向心力”

“进村的河道旧貌换新颜,河岸青青水如镜……”拆迁回村探亲的成锦银感慨地说。去年,集成村党总支依托“有事好商量”协商议事平台,组织基层政协委员、共建单位负责人、党员群众代表等通过精深调研、精细协商、集思广益、凝聚共识,后经区级、街道等多部门沟通申请,正式启动小型水利工程项目,用时一

个半月,将老百姓反映已久的5组河道进行了河底清淤、芦苇清理及周边绿化改造,让大家进村口就能切身感受到“绿水青山就是金山银山”的乡村美丽画卷。据了解,今年党建引领下的四项“有事好商量”协商议题已经全部得到落实,分别涉及秸秆堆放、河道治理、基础设施维护和企业停车难等问题。

► 预防+检查,下好安全生产“先手棋”

“叉车使用完后,钥匙应及时取下。”“气瓶不能随意摆放,要有防倾倒措施。”……岁末年初,南通市安委会专家、集成村“企小助”综合服务团队成员陆亮深入走访辖区数家小微企业,为生产经营单位的安全生产管理工作“把脉问诊”。每到一处,陆亮仔细观察操作员操

作过程,指出存在的安全隐患,并积极指导企业完成整改,切实做好企业服务保障工作。“这些设备机器一直平稳有序,看不出有啥问题,现在让专家一指点,电器线路、消防设施等方面还真存在不少隐患呢!”明月电器负责人邵磊颇有感触地说。

► 共建+服务,绘就基层治理“同心圆”

“马伯,虽然‘阳康’了,但千万不能大意,出来干活还是要戴好口罩、注意保暖。”集成村充分发挥党建引领网格化管理优势,开设“红网格”爱心专班,以村干部为主体,共建单位、社会组织、志愿者等共同参与,全天候不间断为辖区群众提供政策咨询、矛盾调解、健康指导等服

务。此外,积极发挥村“大调解”职责作用,设立党员先锋岗,组织共建单位在职党员定期到村接待群众,协助村级协调化解群众家庭矛盾、生产经营纠纷等问题,从源头上化解矛盾,全年累计调处化解各类纠纷102件,调解满意率达99%。陆艳

阅读点亮假期生活

C 社区故事会

“谢谢幸福街道给我们准备的社区‘韬奋书吧’的借书证和经典书籍。闺女上初中了,寒假有很多名著要读,去市图书馆路程太远,她一个人去大人也不放心。现在她可以天天就近去社区书吧里看书学习了。”家住幸福怡居的快递小哥王师傅表示。

春节期间,为丰富辖区居民的精神文化需求,幸福街道持续开展“线上+线下”阅读方式,辖区“韬奋书吧”全天候开放。此外,还利用“云上”阅读活动,营造全民阅读的浓厚氛围,让书香飘满社区。

近年来,幸福街道打造了6个“韬奋书吧”,共有3万余册书籍,书吧已与市图书馆联网,实现图书通借通还。春节期间,秦西社区“韬奋书吧”里开展了家风故事分享会、亲子阅读等10余场活

动,在书吧里度过充满“书香味儿”的时光,成为辖区青少年学生享受新春假期的方式。

“今天给大家讲的是莫扎特的故事,从莫扎特的童年中,你能看到一个孩子对音乐的用心态度、对艺术事业的执着追求。虽然不能人人皆为天才,但对广大孩子来说,神童莫扎特绝对是具有传奇色彩、又值得学习的好榜样……”春节期间,幸福街道秦西社区“西柚情”志愿者利用云端讲堂向辖区青少年学生讲述名人励志故事。

今年春节,幸福街道秦西社区联合幸福幼儿园开展“云端相约 用爱守护”系列活动,由社区志愿者、老师通过“云上”阅读的方式,引导同学们多读书、读好书,在阅读中丰富知识、开阔视野。同时,社区志愿者还向同学们宣传“绿书签行动”,提醒家长和学生到正规书店购买书籍,自觉远离不良书刊和网络不良信息。吕雷雷

城东街道组织丰富多彩的学习和娱乐活动
新春更有“文化范儿”

晚报讯 如何让传统中国年过得更有意义,城东街道重点抓好春节前后这一关键时间节点,组织丰富多彩的新春学习、娱乐活动,让新春更有“文化范儿”。

烹调“理论大餐”,多渠道学习更健脑。为切实抓好2022—2023年度基层党员冬训工作、确保春节前后理论学习不断档,各社区利用多种形式开展学习。东大街社区组织党员利用闲暇时间在“韬奋书吧”面对面交流分享学习心得。“社区经常组织党员到书吧,或者在线上进行学习,使我们能够紧跟党的步伐,学习到最新的理论知识。”青年党员王圣洁表示。据了解,春节期间,城东街道新时代文明实践所指导各社区新时代文明实践站通过书记党课、党员送学、学员互学、好文推送等形式精心烹调新春“理论大餐”,助推党的动人声音“声”入人心。

奉上“爱心礼包”,多方位关怀更暖心。为更好地服务本地职工、为职工尤其是女职工送上新春人文关爱,1月18日下午,城东街道工会在南通玉蕙口腔医院举行2023

年新春送温暖——女职工康乃馨课堂开课仪式,为辖区女职工们送去新春祝福和工会温暖,来自辖区内的女职工代表共计40余人参加了本次活动。“街道工会将一以贯之地把维护职工权益、关心职工生活作为全年的工作重点,争做职工群众可信赖的‘娘家人’。”城东街道工会副主席曹山峰表示。春节前夕,街道还发动新时代文明实践志愿者130余人入户派发新春防疫健康包1000余份,为居民送上暖暖的关爱。

携手“文化接力”,多种类传承更自信。为营造欢乐祥和的新春节日氛围、彰显江海文化深厚底蕴、坚定本土文化自信,濠东社区正月初一组织20名辖区青少年到南通群英馆特展馆参观了“玉兔呈祥——南通非遗传统手工技艺精品展”,令在场的学生受益匪浅。“今天我学到了许多传统非遗知识,感觉大开眼界。”学生代表金鑫表示。此外,春节期间,南园社区新时代文明实践站还联合辖区南通蓝印花布博物馆共同开展“蓝白交织迎新年”主题实践活动,让非遗蓝草香氤氲濠河岸。

张朝晖

节后上班第一天,新城桥街道朝晖社区网格员和在职党员在各小区上门发放服务卡和防疫礼包,服务卡上有社区网格员的联络方式,以备不时之需。王亚杰



昨天,永兴街道永和佳苑社区新时代文明实践站组织开展缤纷冬日“糕点制作”体验传统习俗活动,让孩子们体验从面粉到年糕的制作过程。陈丽

昨天,任港街道晨苑社区组织青少年开展“清洁社区 美化家园”活动。活动中,大家身穿红马甲、手拿抹布,对社区的宣传栏进行了一次彻底的清扫。周薇